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Tema ypoka: PenieHue TEKCTOBBIX 3a/1a4.

Heaun ypoka: npoaomkuTh padoTy mo (GOPMUPOBAHHUIO YMEHHS peliaTh TEKCTOBBIE 3a/ladyd
pa3MYHBIX BUIOB, TNPOJODKATH pPAa3BUBATh II03HABATEIbHBIC CIOCOOHOCTH — yYaIIMXCs,
(dbopMUpPOBaTh YHUBEPCATbHBIE KAY€CTBA, TAKHUE KaK CIIOCOOHOCTh aHATU3UPOBATh, PACCYKIATh,
000CHOBBIBaTh, JOKa3blBaTh, pPa3BUBATh JIOTUYECKOE MBIIUICHUE; MPOJOJDKATh IPUBUBATH

J1000Bb K POJIHOMY TOPOJy, MHTEPEC K MCTOPUUECKUM MaMITHUKAM KyJIbTYphl Haliel PoauHebl.



Pa3pa6oTka ypoka

Kpacyiics, rpan Ilerpos, u croi
Hexonebumo kak Poccus,
Ja ymupurcs xe ¢ To60i
U nobGexnenHas CTUXHUA. ..
[Iymkun A. C.
I.  Opranm3anHOHHbIA MOMEHT
Ceropmusi, pebsita, Mbl Oy/IeM pemiaTh TEKCTOBBIC 3aJadyd Ha COCTABIICHWE YpaBHEHUH,
npornopuuii. Ml ¢ BaM# OTIPaBUMCS Ha TIENIEX0IHYIO mporynky o Cankr-IlerepOypry.
Il.  YcrHblii cuer
1.  U3mepwre nmo kapte JMHEHKoH paccrosHue oT Mocksbl 10 Cankt-IletepOypra,
UCTIONB3YS MacITad, ONPEAETIUTE ITO PACCTOSHUE B KUIOMETpaXx.
(O0un yuenuk pabomaem y 00CKU, OCMAIbHbIE USMEPSIOM 8 CEOUX aAMIACAX).
e  Yro Ha3pIBaeTCS MACIITAOOM KapThi?
[OTHOmICHNE MIMHBI OTpPe3Ka Ha KapTe K JUIMHE COOTBETCTBYIOIIEIO OTpE3Ka Ha
MECTHOCTH].
Paccrosane wa kapte paBHo 1,3 cm. Macmrab 1: 50 000 000. Takum oOpa3om,

paccrostare ot Mocksbl 1o Cankt-IlerepOypra paBao 650 kM.

2. 3a CKOJIBKO 4acOB MOXKET MpoexaTh paccTosiHue 650kM CKOpbIi Moe3/, JBUTasCh

CO cpenHel CKopocThio 80 KM/4?




e Kak naiiTu Bpems, 3Hasi CKOPOCTb U pacCTOAHUE?
[Hamo paccrosiHue pa3nesuTh Ha CKOPOCTH)].
650:80= 8 = (u) ~8 (uacop)
3. B kaxkoM rojay ocHOBaH Hail ropoj?
[16 masi 1703 rox]
Cankr-IlerepOypr ObLT 3ay0okeH Ha HeOonbIIOM ocTpoBe 3asubeM B xoae CeBepHoOU

BOIHBI (co mBexaamu). Ero cTapbie ncTopuyecKre KBapTallbl PacioIOKEHBI HA MHOTOYHCIICHHBIX

OCTpOBax B AenbTe peku Hesrl pu BriajeHnu ee B GUHCKUN 3aiUB banTuiickoro Mopsi.

>

3aauuii ocmpos

4.  TloBepXHOCTh BOJBI COCTABIICT JECATYIO YaCTh TEPPUTOPUHU HAIIECTO TOPOJA,
mwiomans koroporo 1,4 teic. kM. CKOIBKO 3TO KBapaTHBIX Kuwiomerpos? (3anucamu 6
mempaosix).

[0,1 * 1,4=0,14 TbIc. KMZ].

5. B mamewm ropoae, pacrnonoxxenHoM Ha 42 octpoBax, 300 mocTtoB. 310 B 15 pas

OobIIe, YeM pa3BOAHBIX MOCTOB. CKOJBKO Pa3BOJHBIX MOCTOB B Topoe?

[300:15=20 mocToB].



e [IpoBepbTe pelIeHHE YCTHBIX 3a/1a4:

Jleopyoswiti mocm

1703 20 MOCTOB 8y 0,14 ThIC. KM 650 kM
T | E P 1
650 xMm — I
8u — K
1703 — T
0,14 TrIC. M2 — P
20 mocToB — 1

Pacimmdpyiite, kto siBuicst ocHoBarenem Cankr-IlerepOypra?

[Metp 1]




I1l. A ceiiuac MBI ¢ BaMH OTHPaBHMCS B MajleHbKoe myTemecTrBue mno CaHKT-

IMeTepOypry.

3.1. Apmunnepuiickuii My3zeii. Imo 00un u3z cmapeumiux myszeee CmpaHbol.

[lepen Bxoa0oM B My3el MOJ OTKPBITHIM HEOOM pa3MelleHbl SKCIIOHATH B HATYPAJIbHYIO

BEJIMYMHY: TaHKH, ITYIIKH, PAKETHI, pajapbl, OpOHETPAHCIIOPTEPHI H T.JI.

. -”?-

Apmunnepuiickuii my3eti

Pemmre 3amauy (vemmo): Bcero BoeHHo# Texuuku 40 emunui. W3 HHX mymikd

coctaBiAtoT 0,3. CKONBKO MyIIEK CTOUT Yy BXOAA B My3€i?

e Uro 3HauuT, yTO MyHKU cocrasisatoT 0,37

40 egpEI

e Kax Ha3sBaeTcs Takoi THH 3amay’?
[Haxo:xnenue Apodu ot ymcia)l.

e Kak nHaiiti 1po6s oT uncna?
[YMHoxeHHEM].

e  (CKOJBKO TyTIeK?

[12 mTyk].



3.2. A ceituac mot ¢ éamu nodowau k Hcaaxueeckomy cooopy
HcaakueBckuii coO0p — 31aHHe-My3€eH, MOPaKaAIOLUNil CBOUM BeTMYHEM. 30JI0TON KYIOJ

Ucaakusi BuJeH MpakTUYECKH CO BCeX KOHIOB ropoga. Crtpomnu ero B TedeHue 40 ner mo

MPOEKTy apxurekTopa MoHdeppana.

Hcaaxuesckuil cobop

PemmB 3agauy, mel y3HaeM BeicoTy Cobopa.

3anaua: BricoTa «psAMOYroiabHOro» ocHoBaHus VMcaakneBckoro cobopa cocrasiser 2/5
oOmiell BBICOTHI. BricoTa KojoHHanbl coctaBiseT 28% oO0mieil BBICOTHI, a BBICOTA KyMoja C
Oamraeit paBHa 32,64 M. Uemy paBHa BricoTa McaakueBckoro cobopa?

e Uro o3nauaer uucio 2/5?

[BbicoTa nmpsiMOYroJibHOr0 OCHOBAHHUSI B YaCTHX].
e Yro o3Hauaer 28%"7?

[BbicoTa KOJIOHHA/ILI B POIEHTAX].
e Yro o3HavaeT uncao 32,64m?

[BbicoTa KymoJia ¢ 6amHeil B MeTpax]|.

e Yro Hago Hantu?



[BeicoTy Becero Codopal.
e Kak Ha3pIBaeTcs TakoOU THII 3a1a4?

[Haxo:knenue yucia mo ero apoou).

CocraBuM KpaTkyr 3amuchk. (Ooun yuenux pabomaem y  O0OCKU, OCMAIbHbIE —

CAMOCMOSMENbHO).
2

ocHosanue — T
”
") kononnaoa — 28%
kynon — 32,64 m

e  MOXHO 11 Cpa3y OTBETUTh HA OCHOBHOM BOIIPOC 3aa4u?
[HeT].

e Kak naiitu Bcto BeicoTy Cobopa?
[HaiiTu BCI0 BBICOTY MO:KHO, 3Hasi, KaKasi YacTh NMPHUXOAUTCS HA KYNOJ C
oamHei].

(Vuenux pewaem 3adauy y 00cku ¢ KOMMEHMAPUIM).

Pewenue:

2

-==0,4=40%

5
1) 40%+28%=68% TpUX0UTCS HA IPSIMOYTOJILHOE OCHOBAHHUE M KOJIOHHAy BMECTE?
2) 100%-68%=32% cocTaBisieT BbICOTa KyIoja ¢ OalIHew.

3) 32%=0,32
32,64:0,32=102 (m) BbicoTa McaakueBckoro codopa.
Urak, BeicoTa McaakueBckoro cobopa 102 M. D10 mpuOIU3UTENBHO CEMb MATHITAXHBIX

JIOMOB, ITOCTaBJIEHHBIX JIpyT Ha Ipyra!



3agaum.

3.3. Bricota HCTpOHaBJ'IOBCKOI"O co60pa 6OJ'ILHIG, yeM BbIcOTa JcaakueBCKOro

cobopa Ha 20,5M. Uemy paBHa BbIcOTa cobopa?

[122, 5 m]

Linuns [lemponasnogckoii kpenocmu



3.4. BpicoTa HEHTPAIBLHOM OAIIHK C 30JOYCHHBIM IIITHIIEM AJIMHPANTEHCTBA MCHBIIIC
BbICOTHI McaakueBckoro cobGopa Ha 30 M. UYemy paBHa BBICOTa IEHTpaJbHOW OalIHU
AnmMupanrteiictBa?

[72 m]

Aomupanmeticmso

Otu rpanaunosuble coopyxenus! Kak ux crpomnu? Beas B XVIII — XIX Bexax He Ob1710 HU

OKCKaBaTOPOB, HU NOJABEMHBIX KPAaHOB.
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3.5. OrtnpaBnsiemcs ¢ BamMu Ha JIBOPIOBYIO IUIOIIAJb. JTa IUIOMAAb — OJWH U3
COBEpIICHHEHUIINX ApPXUTEKTYpHBIX aHcaMOyied B Mupe. B ImeHTpe miom@aan HaXOAUTCS

AJICKC&HI[pOBCKaﬂ KOJIOHHA.
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Jleopyosas niowads u Anekcanopockas KOIOHHA

Komnonna, BeicoToit mpubimsutensHo 26 M U BecoM okoiio 600 TOHH, HE 3aKpeIuieHa H
JEP’KUTCS JIUIIb MOJ TSKECTbIO COOCTBEHHOTO Beca. DTO CaMO€ BBICOKOE B MUPE COOPYKEHHE
noo0Horo THMa!

[Tocetum 3umumil JIBopen — riaBHOE 374aHUE Ha Tuiomaau. 3umHUi [[Boper siBisercs
4acTbl0 ApPXUTEKTYpHOro aHcamOias OpMuTaka — MHPOBOM COKPOBHIIHHIBI HCKYCCTBA,
KpYIHENIIEero Xy10KeCTBEHHOro My3est Poccun.

PemuBs 3anady, Mbl y3HaeM KOJIMYECTBO 3aJ10B B 3UMHEM /[Bople.

Bmopoit mun 3a0au — 3a0auu na cocmaenenue ypasHeHuil.
2
3agauya: B 3umuem [IBopue 400 3a10B. 3a10B Ha TPETbEM ITaXKE B 2 5 Pas3a MeHbIIe, YeM

Ha BTOpoM, U Ha 120 3a10B MeHblIe, yeM Ha IepBOM. CKOJIBKO 3aJI0B Ha KaKJIOM 3Taxe?
e Uro o3uauvaet uncio 400?
[O6u1ee komuecTBO 327108B].

e CKOJIBKO 3aJI0B Ha TPETHEM dTaxe?
2
[HeusBecTHO, HO H3BECTHO, YTO B 2 5 Pa3a MeHb e, YeM Ha BTOpPOM].

e Uro ckazaHo Npo BTOpPOH ATax?

e Ha ckoabKO 3aJI0B MEHBIIIE Ha BTOPOM 3TAXKE, UYCM Ha HepBOM?

11



e Uro Hano y3HaTs?

[Cxonbko 32,108 Ha KaKIOM dTaKe].

e 1I3BeCcTHO 1M HaM KOJIMYECTBO 3aJI0B XOTs OBl HAa OJHOM 3Ta)ke?
3 omaoic — x
400 3an106 | 2 smadxc — 2= x
1 smaorc — x + 120

Pewenue:
2
IlycTh X 3a70B pacmoyioXeHO Ha 3 JTa)ke, TOrJa Ha BTOPOM JTaxe 25 X 3aJI0B, Ha

nepBoM sTaxke x + 120 3anos. Ilo ycnoButo Bcero B 3umnem JlBopue 400 3anoB. CocTaBisieMm

YpaBHCHHC:

2
x+2§x+x+120=400

2
4-§x + 120 = 400

2
4-§x =400 - 120

2
4§x = 280
2
X = 280:4§
x =60

60 3aJ10B Ha TPETHEM ITAXKE

60 *2% = 160 3a710B Ha BTOPOM dTaxKe

120 + 60 = 180 (3a;10B) Ha TIEPBOM dTaKE

Otser: 180, 160, 60 3a10B.

s Toro 4roOBbl OOOMTH 3T 3ajbl U 33/J€pPKATbCd HAa HECKOJIBKO CEKYHJ Y KaKIO0Tro
DKCIIOHATa, HY)KHO MHOIO JHEH. B Hacrosmee BpeMs DpMuTaX HaCUMTBHIBAET OKOJIO 2,7 MIIH.

OKCIIOHAaTOB.
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3.6. IIpomomkaem mytemectBue: [ocymapcTBeHHbIN Pycckuit My3eil — HCTHHHAs
COKPOBUIIIHHUIIA HALMOHAIBHOTO HMCKyccTBAa. B ogHOM u3 3anoB HaxonutTcs kaptuHa Kapna

bpronnosa «llocnennuii nens Iommen».

Kapn bpronnos «llocreonuii denwv [lomneur

Jo rnyOuHBI OylId MOTpsiCaeT yKac B Tja3zax JIoJIeld, THOHYIIMX B MOTOKax
pacKaJICHHOM JIaBbl BO BpeMs M3BEpXKEHUs ByJKaHa Be3yBuil. BriewaTnsaior u camu pasMepsl
KapTuHbL: 4,56 * 6,51 m.

e Haiigure ruiomanp 3Toi kaptunbl. Kak 3To cnenats?

4,56 x 6,51 = 29,6856 = 30 (\?)
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3.7. Ceityac MBI po#iJIeM 110 TJIABHOH yiuIle ropoia — HeBCKOMy IpOCTIEKTY.

Hegckuii npocnexm

3agaua: PaccrosHre or MOCKOBCKOTO BOK3aja 10 AJAMHpaNTEecTBa TPOJUIEHOYC, IBUTAsCh CO
cpenHeit ckopocteio 40 kM / 4, mpeoponeBaeT 3a 6 MuHYT. CKOJIBKO BPEMEHU MOHAJAO0UTCS,

YTOOBI TPOUTH ITO PACCTOSTHHUE TIEIIIKOM, €CJIH UJTH CO CKOPOCThIO 5 KM / u?
I cioco®.
40 kM / 94 — 32 6 MUH

5 KM /4 —3a X MUH

40_x
5 6
_40*6
*=Ts
x =48
II cmoco0.

6 muH = 0,1 yaca

14



1) 40 x 0,1 =4 (km) — paccrosiHre OT MOCKOBCKOTO BOK3ajia 10 AJIMUpaITEcTBa

2) 4+5=0,18 (uaca) = 48 Mun
OrtBeT: 3a 48 MuH

3apava: 3a oaMH Mecsl Kpekcep «ABpopy» MoceTwid 25 ThICSY 4elIoBeK (Ciial Kpercepa
«ABpopay). ITocne pecraBpanuu B 2011 rogy ObUT OTKPBIT JOCTYI B KAIOTHI HIDKHEH ManyObl, U
MOCeNaeMoCTh Kopabmisi yBenuuuiach Ha 35 %. CKOIbKO YENOBEK MOCETHIIO «ABpopy» 3a 4

mecsina 2012 rona?
Pewenue:
I cnoco0.
1) 25 teic. — 100 %

x ThIc.— 135 %

25 100

x 135
25135

*= 7700

x = 33.75

2) 33,75 * 4 =135 (TBIC. 4es1.) — OCETHIIH «ABpOpPY» 3a 4 MecsIa
II cnoco6.

35% =0,35

1) 25 x 0,35 = 8,75 (ThIC. yen)

2) 25+ 8,75 =33,75 (TIc. uenm) moceTnsiv 3a 1 Mecsir

3) 33,75*4=135 (TBIC. 4eIL.) — moCceTHIIN «ABpOpY» 3a 4 MecsIia
Otset: 135 ThiCcSY 4ETOBEK.

Ilokas3 cnedyrowux cratioog noo mysweiky P.Inuspa «'umm eeruxomy 2opooyy:
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3.8. PocrpanpHbIe KOJTOHHBI OCOOCHHO KPAaCWBHI B MPa3aHUYHBIC JHHU, KOTJa Ha (QOHE

TEMHOTO Heba ropAT ApPKUC A3bIKU IJIAMCHU CBCTUJIIbBHUKOB.

Sergey Dontsov

www.sdfoto.org

POCmpa]Zbele KOJIOHHbl
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3.9. Kazanckwuit cobop. TopkecTBeHHasI AyrooOpa3Has YeThIpeXpsiiHas KOJOHHAIA C
KpaCHUBEHIIIMM MOPTUKOM B LIEHTPE M BBIE3JIOM I10 KOHIIAM CTaja YKpalleHHUEM F0KHOW CTOPOHBI

Hesckoro mpocnekra. Beicota cobopa okono 70 m. B nauane XIX Beka 3meck Obin morpedex

BEJIMKUN pycckuit monkoBojen — M.U. Kyty30B.

Kasanckuii cobop
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3.10. Mennbiii  Bceagauk. Ilamsatauk Iletpy | wHa Cenarckoit 1wromamd ObuT

TOPKCCTBCHHO OTKPBLIT BO BpCMCHA LAPCTBOBAHUA EKaTepI/IHBI . CKaJIa, CiIy’Kamas

MbEIECTAIOM BCAIHUKY, BecUT okoJio 400 myznoB, a nya — 16 kr, To ectb 6400 = 6,4 T.

Meonwit Bcaonux
3.11. MapcoBo moJie — ceifuac 3To Mapk ¢ NaMITHUKOM OOpIiaM peBOJOIUH. B 1ieHTpe

MeMopuana 3axxeH Beunsiit OroHs.

www.spbtur.ru
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3.12. ITamsatauk A.B. CyBopoBy, ckymentop M.U. Ko3noBckuit n300pa3nin BETUKOTO

PYCCKOTO MOJIKOBOALA B 00pa3e Oora BoitHb Mapca.

Hamamnux A.B. Cysoposy
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3.13. ExarepuHuHCKHl ABoper] B I. [TymkuH.

Hame MyTEMECTBUE MOAOIIO K KOHITY. \Y b3 cuic pa3 MOJI000BAIMCH KpacoTaMH HalICTO

ropoja. Pemmnm Mb1 MHOTO 3aaad. Bce ouenn Xopouio HOpa6OTaIII/I, IMOJIYYHJIU OLCHKU.

20
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